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Jel6lje a helyes valaszt a tabldzat rﬁegfelelﬁ helyére irt X-el! Kérdésenként csak egy valasza helye:_:,. Csak a helyes
valaszokat ellendrizzilk. A részletezett megoldasokat k116n lapon adja be ! Ennek vildgosan til kr?zme kell a megoldas
gondolatmenetét! SzAmitas nélkiili, vagy nem a szamitas €r edményének megfeleld (de helyes) kitsltés esetén

az adott kérdésre negativ pontot adunk. Az adatokat (koherens) SI mértékrendszerben adtuk meg.
A NEM MEGADOTT FORMABAN ELKESZITETT DOLGOZATRA ,,0” PONTOT ADUNK!
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l.) Egy pontszerii test mozog az x-y sikban. Helyét a kovetkezo fiiggvények adjak meg: x=15+10t-20t* és y=-4t

(x €s y méterben, t s-ban adott). Mekkora a test sebessége t=0 idépillanatban"{'
a) 30m/s . b) 52 m/s c) 21.5 m/s @ 10,8 m/s e) egyik sem
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2.) Egy a fold felszin f516tt 10 m magasan lebegd 1éghajon 1év6 bomba harom darabra robban szét. Az egyik (2kg tomegii)
fiiggdlegesen a foldbe flirddik, kezddsebessége 40 m/s volt. A masik (2 kg toémeg(i) darab vizszintes repiil el. Palyédja soran
milyen magassagot ér el a harmadik, 5 kg témegii darab? (A légellenallast hanyagoljuk el!)

A)RGISSImE—_ ] ) 15T m c) 20,2 m @Z,Bm e) egyik sem

3.) Egy 70 kg témegii pilota reptilégépével R=1 km sugaru fuggéleges siku palyan 1080km/h egyenletes sebességgel koroz. A
repiilének allandéan a teteje néz a korpélya kdzéppontja fele. Mekkora er6 nyomja a a pil6tat az iiléshez a korpalya legalso
pontjan?

"a)) 7000 N b) 8400 N c) 3200 N d) 5600 N e) egylk sem

4.) 20 kg-os ladat F erével hiizunk a vizszintessel 45°-0s Sz6get bezar¢ iranyban (1d az dbra a lap aljan). A lada és a talaj
KOzottl surlédasi egylitthat6 0,5. A lada nyugalmi helyzetbél indulva 2,4 m ut megtétele utan 2m/s sebességet ér el Mekkora

allandé erot fejtettiink ki? g
%3N b) 98,4N (@l 10 N d) 210N e) egyik sem

5.) Egy 4 cm sugari, vékonyfali csé cstiszasmentesen gordil egy a = 20%-os hajlasszogli lejton. Hatarozzuk meg a cso
tomegkozéppontjanak gyorsulasat! |

a) 5 m/s’ b) 7.5 m/s’ c) 2.5 m/s? d) 1,7 m/s’ e) egyik sem

6.) 50 N/m rugéallandéju rugéhoz kapcsolt 3 Kg tomegii test csillapitott rezgéseket végez. Amplitaddja 30 s alart
exponenecialisan az e-ad részére csokken. Hatarozzuk meg a csillapitasi egyiitthatot!

a) 0.02 kg/s b) 0.08 kg/s c) 0.1 kg/s ;E)?O.Z Kg/s e) egylk sem

/7.) Egy 1220 km sugart bolygo felszinérdl radialis iranyban a bolygdn érvényes szokési sebesség felével egy részecskét 16nek
Ki. Mekkora tavolségra jut a részecske a bolygé kbzéppontjatol?

a) 1626 km b) 4617 km c) 3252 km d) 5219 km @egyik sem

8.) Egy korhinta percenként 2 fordulatot tesz. A korhintan vizszintes sikban 1 m/s sebességgel haladé testre haté Coriolis erd
hany szazaléka a test suly4anak?

a) 12,6% b) 7% ) 4,2 % d) I %
9.)10%° m’ térfogatt tartalyban egyatomos idealis gaz van, a gaz nyomasa 100 kPa, az atomok atlagos Kinetikus energiaja
10" J. Hany mél ez az anyag?

a) 0.5 mol b) 1 mol 0 2,5 mol d) 3,5 mol e) egyik sem

10.) Egy 4 kg tomegfi, kezdetben 127 C®os aluminium kocka (c=913 J/kg/C®), 27 C’-0s nagyon nagy szobaban lehtl.
Mekkora az Univerzumnak a lehiilés folyamatabdl szarmazé entropia valtozéasa?
:"a._p 166 J/K b.) 711 J/K c.) 3040 J/K d.) 5368 J/K e.) egylk sem




i e Klegészitendﬁ mondatok (V 4B)
: Egészuse ki az alabbi hlén 0s 'mondato okat ugy, hogy azok
(a kaal tantﬁrgy szinvonalanak megfelelﬁ) fmkmlag helyes allitasokat fogalmazzanak meg!
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4.).Egy biciklikerék a vizszint tengelye kbiul (gyorian) forog [A tengely e ik végét egy fliggoleges Zsinﬁggﬂ tartjuk.

Ekkor a kerék tengelye ....... o2 3‘3" OO ARSI o PR A~ #’1&*- 7~
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5.) Egy (mecheiukan) pq;tie ndszer ossiperdulete a mozgas soran 4l1landé. Ekkor a pontrendszer(en)ben C_@
............ AR TR RN O U BN e ok fhs s as s e inl CLOK hathatnak. ‘
6.) Egy, macska a haztetdrdl hattal indulva leesik, de talpéval ér foldet. A macska perdiilete a zuhanasa soran /\
..... Gk ke e o :
7.). A Foldon, az egyenlito mentén agytval nyugati iranyba I6viink. Ekkor a l6vedékre haté Coriolis erd iranya | /l
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8.) Egy alulcsillapitott oszcillatort 1000 Hz frekvenciaji ervel gexjesztiink. Az oszc:lllator o / B
rezonancia frekvenciaja 1100 Hz. Az oszcillator faziskesese ..... 4% DA A s AR Ak - g

9.) A hangforras is és a megfigyels is mozog. Ha a megf‘ elo alacson bb ngot\hall (mint a hanﬂforrassaLg» ltt E@
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10.).Egy 1000 Hz és egy alacsonyabb frekvenciaji hanghullam interferenciaja soran a lebegés periddus ideje 0.25s. . kf\) .f
Ekkor a masik hanghullam frekvenciaja. ...... A G T | e K a2 o e | ‘_
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11.) Ha az 4bran lathat6 korfolyamat két adiabatat tartalmaz, akkor holeadas ...#%. e szakaszo(ko)n tortenik. //‘\ <
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13.) A Termodinamika 3.fotétele szerint minden rendszer molhoje eeesnns JNAR g £ PR IR R R R RN
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KIFEJTENDO KERDESEK (V4/B)
Vilaszait tomor, vazlatszeri formaban ezen a lapon adja meg!
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1.) (Téma: Sebességvektor fogalma) .. . R
a.) Rajzolja fel tetszleges gorbevonali mozgas esten az atlagsebesség definiciojat magyarazo abrat.
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b.) Definialja az érint6 vektort a felrajzolt abra eseten:
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c.).Adja meg a pillanatnyi sebesség fogalmat és abrazolja az el6z6khoz kapcsolodo abran!.

Ax dx
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V{’U fon A+ d+ 5
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2.) (Téma: Impulzusmomentum és a centralis eroter +
a.) Adja meg egy tomegpont ,,impulzus momentumanak™ a definiciojat.
g & e =
¢ ;,{ |
b.) Adja meg a centralis erOtér definiciojat. ‘[L‘ i o
. | I “ Y |
O%“ B Q_‘:l.f‘ i Lh CSe g Cn K‘ Lno g
dedd (andkd 7 el Fadpetea bk ]
c.) Irja fel az impulzustételt egy centralis térben mozgd tomegpont esetén! J [ ) 0[ [ \
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3.) (Téma: hullamfiiggvény)

a.) Irja fel az ,,x” tengely mentén, ,,+x”’ iranyba mozg6 hullam hullamfiiggvenyét k™ és ..o™ adatokkal.!
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b.) Adja meg az el6zbek alapjan a hullamhossz és a periodusido definiciojat!
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¢.) Adja meg a fenti hullamfiiggvényt gy, hogy szerepeljen benne a hullam ,,v" fazissebessége 1s! AW
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4.) (Téma: Fizikai inga)
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b.) A fenti abra adataival irja fel a fizikai 1

g mozgasegyenletét!
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—C.) Hatdrozza meg a lengési 1d0t Kis Kiteresek esetén!

d.) (I'éma: Carnot kirfolyamat idedlis gaz esetén)

y ) L=y - — . Y A Sy Ly o, piei iy 08 Y e : .
a) Rajzolja fel egy Carnot Korfolyamattal megvalositott »hoerogép™ (p,V) diagramjat

b.) Adja meg az egyes allapotvaltozasok tipusat!
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¢.) Adja meg a korfolyamat hatasfokat!
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a.) Rajzolja fel egy fizikai inga sematikus abrajat és rajzolja be a jellegzetes fizikai adatait!
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